

ГЕНДЕРНОСТЬ — КАК ДВИЖЕНИЕ 21 ВЕКА

Курбанова У.Ш.

Курбанова Умида Шухратовна- студент первого курса Университета Мировой Экономики и Дипломатии Республики Узбекистан, факультета Международные отношения, направления Политология.

E-Mail: fraukurbanova@mail.ru

Аннотация: актуальность выбранной темы обусловлена необходимостью развития и защиты прав женщин , помощи и лояльности при их трудоустройстве на бирже труда.

Ключевые слова: гендерное, равенство, права , человек, государство , политика, женщина, учеба, работа, помощь, насилие, борьба , телефон доверия , век.

Гендерное равенство - это универсальное право человека. Тем не менее, миллионы женщин во всем мире подвергаются дискриминации в доступе к образованию, здравоохранению и в их повседневной жизни. Они по-прежнему слишком часто становятся жертвами торговли людьми, а также физического или сексуального насилия. Хотя, в ряде стран многие женщины умирают из-за плохого медицинского обслуживания во время или после рождения ребенка. Женщины страдают от бедности чаще, чем мужчины. По данным UN Women, только один процент женщин владеет землей. Доля женщин в секторах с низкой заработной платой значительно выше, чем у мужчин.

Кроме того, последний промежуточный баланс Организации Объединенных Наций и Федерального правительства демонстрирует актуальность и важность гендерного равенства. Так, например, 19 процентов всех женщин и девочек во всем мире испытали физическое насилие от своего партнера в 2020 году. Тем не менее, в 49 странах даже нет законов, которые бы наказывали и преследовали эту форму насилия.

Другой пример, показывающий насущную необходимость действий: 15 миллионов девочек младшего школьного возраста никогда не получают возможности научиться читать или писать. Это на 50 процентов больше, чем у мальчиков того же возраста [6, с. 1]. Хотя все больше и больше правовых норм о борьбе с дискриминацией, их реализация часто отсутствует. Преодоление традиционных гендерных ролей также является длительным процессом.

С 1911 года проводится "Международный день женщин", в котором во всем мире уделяется внимание правам женщин и гендерному равенству. К примеру, в Германии в январе 1919 года женщины впервые в истории смогли голосовать и быть избранными. Всемирный день женщин отмечается во всем мире 8 марта и используется для акций, которые привлекают внимание к положению женщин во всем мире [1, с. 315].

Цель Повестки Дня Организации Объединенных Наций в области устойчивого развития на период до 2030 года постулирует гендерное равенство и расширение прав и возможностей женщин и девочек. Повестка дня в области устойчивого развития на период до 2030 года.

Повестка дня на 2030 год впервые была согласована международным сообществом государств в 2015 году в Нью-Йорке с всеобъемлющей целью обеспечения гендерного равенства в качестве одной из 17 глобальных целей устойчивого развития. В то же время гендерное равенство также закреплено в повестке дня на 2030 год в качестве перекрестной темы. Во многих других ЦУР есть подцели, ориентированные на пол. 17 глобальных целей устойчивого развития Повестки дня на 2030 год, Цели устойчивого развития (ЦУР), нацелены на всех: правительства во всем мире, а также гражданское общество, частный сектор и науку:

- Равенство женщин и мужчин в обществе,
- Ликвидация всех форм дискриминации,
- Прекращение всех форм и предотвращение насилия в отношении женщин и девочек,
- Женщины на руководящих должностях в бизнесе, политике и общественной жизни,
- признание, оценка и более справедливое распределение неоплачиваемого ухода и работы по дому,

- равный доступ к медицинским услугам, в том числе для поддержания сексуального и репродуктивного здоровья,

- устранение всех вредных практик, таких как детский брак, принудительный брак и калечащие операции на половых органах, а также

- равный доступ для женщин и мужчин к экономическим ресурсам, технологиям и финансам.

Гендерная справедливость и самоопределение всех женщин и девочек являются перекрестной задачей устойчивого развития. Кроме того, она встречается в еще 11 целях, таких как требования к равным возможностям получения образования в ЦУР 4 и равная оплата труда мужчин и женщин в ЦУР 8.

Доля женщин, занимающих руководящие должности в бизнесе, политике и науке, по-прежнему слишком низка. Кроме того, женщины недостаточно представлены в так называемых профессиях STEM, то есть в математических, компьютерных, естественных и технических профессиях. И это несмотря на то, что молодые девочки по предметам STEM в школе получают те же результаты, что и мальчики.

Также необходима оценка образовательных, социальных и сестринских профессий, которыми традиционно занимаются в основном женщины.

Профессиональная и учебная ориентация без клише

Инициатива без клише поддерживает всех участников процесса выбора профессии, которые сопровождают женский и мужской пол на их пути к профессии, которая соответствует их сильным сторонам – без гендерных клише. Инициатива основана на тесном сотрудничестве с партнерами в области образования, политики, бизнеса и исследований.

В науке и исследованиях женщины и мужчины представлены в среднем примерно в равных долях, вплоть до докторской степени включительно.

Насилие в отношении женщин

С 2020 года существует в Узбекистане телефон помощи "Насилие в отношении женщин". А с 2022 года телефон помощи "Позвони Умиде". Насилие в отношении женщин имеет много лиц. Будь то насилие в браке и партнерстве, сексуальное насилие и изнасилование, а также преследование, торговля людьми и насилие в рамках проституции или увечья гениталий – квалифицированные консультанты будут конфиденциально помогать женщинам, обращающимся за помощью, по всем формам насилия. Также в Узбекистане организованы такие социальные организации, как "Женская тетрадь". "Женская тетрадь" - это база данных для выявления, решения и отслеживания проблем безработных женщин, которые нуждаются в социальной, экономической, правовой, психологической поддержке, знаниях и профессиональной подготовке и заинтересованы в ней [1, с.1]. Почти 272 тысячи женщин получают помощь от государства в сфере предпринимательства, образования или поисков подходящей работы.

Политика развития опирается на равноправие

Равные права, равные обязанности, равные возможности и равная власть для женщин и мужчин также являются главным принципом узбекской политики третьего ренессанса в области развития. При этом наше правительство делает ставку на самоопределение, например, путем улучшения образования и квалификации девочек и женщин. Проекты в области развития для мужчин предназначены для изменения принесенных ролей.

Кроме того, наше правительство во всем мире стремится улучшить участие женщин в политической жизни, обуздать насилие в отношении женщин и девочек и укрепить важную роль женщин в области мира и безопасности. Проекты узбекского сотрудничества в области развития также показывают, что гендерное равенство возможно и приводит к лучшим результатам в секторах водоснабжения, развития сельских районов, здравоохранения, энергетики и климата. С помощью политического диалога, а также с помощью конкретных проектов в области политики развития, следует отменить старые гендерные роли, а также привлечь мужской пол в качестве "агентов перемен" для большего гендерного равенства.

Литература

1. <https://advice.uz/ru/document/2289>
2. Симона де Бовуар Второй пол

3. <https://yuz.uz/ru/news/jenskaya-tetrad-adresno-i-rezultativno>
4. <https://www.who.int/ru/news-room/fact-sheets/detail/violence-against-women>
5. <https://www.mk.ru/amp/economics/2018/07/12/neobrazovannye-zhenshiny-nanosyat-globalnyy-ushherb-mirovoy-ekonomike.html>